ΚΥΠΡΙΑΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΕΝΙΑΙΟΥ  ΛΥΚΕΙΟΥ

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: ΤΡΕΙΣ (3) 

ΘΕΜΑ  1ο 
Α.

Έστω 
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 η εξίσωση της ευθείας ελαχίστων τετραγώνων της μεταβλητής Ψ πάνω στη μεταβλητή Χ. 

α.  Να αποδειχθεί ότι η παραπάνω ευθεία διέρχεται από τα σημεία Α(0 , 
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β. Να αποδειχθεί ότι όταν το χ αυξηθεί κατά μία μονάδα , τότε το 
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 θα μεταβληθεί κατά 
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 μονάδες.

B.

Οι μεταβλητές Χ και Ψ παίρνουν τις τιμές που αναγράφονται στον παρακάτω πίνακα.

	Χ
	1
	2
	3
	
	5

	Ψ
	12
	10
	9
	6
	3


Όταν το χ αυξάνεται κατά 1 μονάδα , τότε το ψ μειώνεται κατά 2,2 μονάδες.

Η τιμή του χ που λείπει είναι ακέραιος αριθμός.

α. Να βρείτε την τιμή του χ που λείπει.

β. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ελαχίστων τετραγώνων της Ψ πάνω στη Χ.
β. Ποια είναι η αναμενόμενη τιμή του ψ όταν το χ είναι ίσο με 6;
ΘΕΜΑ  2ο 
Α.   Έστω χ1 , χ2 ,χ3 , ……, χν ν παρατηρήσεις με μέση τιμή 
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 , διάμεσο δχ επικρατούσα τιμή Μχ και τυπική απόκλιση sχ.
α. Αν ψ1 , ψ2 ,ψ3 , ……, ψν είναι οι  παρατηρήσεις που προκύπτουν αν προσθέσουμε σε καθεμιά από τις χ1 , χ2 ,χ3 , ……, χν μια σταθερά c τότε να χαρακτηρίσετε Σωστό ή Λάθος τις παρακάτω ισότητες, γράφοντας στο τετράδιό σας τον αριθμό της ισότητας και δίπλα την ένδειξη Σωστό αν η ισότητα είναι σωστή και Λάθος αν  είναι λάθος .
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β. Αν z1 , z2 ,z3 , ……, zν είναι οι  παρατηρήσεις που προκύπτουν αν πολλαπλασιάσουμε  καθεμιά από τις χ1 , χ2 ,χ3 , ……, χν με μια σταθερά c τότε να χαρακτηρίσετε Σωστό ή Λάθος τις παρακάτω ισότητες, γράφοντας στο τετράδιό σας τον αριθμό της ισότητας και δίπλα την ένδειξη Σωστό αν η ισότητα είναι σωστή και Λάθος αν  είναι λάθος .
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Β.   Δίνεται η συνάρτηση f(χ)=χ3-2αχ2+α2χ-2, με χ πραγματικό αριθμό και α θετικό ακέραιο.

  α. Να βρεθεί η εξίσωση της εφαπτομένης στη γραφική παράσταση της f στο σημείο της Α(1 , f(1)).
β. Αν η παράμετρος α παίρνει τις  τιμές που προκύπτουν από τη ρίψη ενός ζαριού και θεωρήσουμε τα ενδεχόμενα :
Α: Η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο σημείο της Α(1 , f(1)) διέρχεται από την αρχή των αξόνων.
Β: Η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο σημείο της Α(1 , f(1)) είναι παράλληλη στον χ΄χ.΄  

Να υπολογίσετε τις πιθανότητες: Ρ(Α) , Ρ(Β) , Ρ(ΑUΒ).

ΘΕΜΑ  3ο
Α.

Σ ε μια κανονική κατανομή η διάμεσος είναι 30 και το εύρος είναι 30.
α.  Να βρείτε την διακύμανση των παρατηρήσεων αυτών.

β.  Να βρείτε το ποσοστό των παρατηρήσεων που βρίσκονται στο διάστημα (20 , 35).

 Β.

Ρωτήσαμε μερικούς μαθητές της Α΄ Λυκείου : «Πόσες ώρες παρακολουθείτε φροντιστήρια τη εβδομάδα;»
Τις απαντήσεις που πήραμε τις ομαδοποιήσαμε σε 3 ισοπλατείς κλάσεις.

· Οι μισοί μαθητές μας απάντησαν «Πάνω από 11 ώρες».
· Οι λιγότερες ώρες ήταν 6 και οι περισσότερες 18.

· Οι δύο πρώτες κλάσεις έχουν τον ίδιο αριθμό μαθητών.

· Η αθροιστική συχνότητα της δεύτερης κλάσης είναι 80.

α.  Να βρείτε πόσους μαθητές ρωτήσαμε.

β.  Να  συμπληρώσετε τον πίνακα συχνοτήτων 

γ.  Να βρείτε την μέση τιμή και την τυπική απόκλιση. 

     (Δίνεται: 2,9252=8,56)

δ.  Να εξετάσετε την ομοιογένεια του δείγματος.
ΘΕΜΑ  4ο
Ένα μεγάλο τυπογραφείο θέλει να εκτυπώσει 100 χιλιάδες πανομοιότυπες αφίσες για τους ολυμπιακούς αγώνες. Για τον σκοπό αυτό ενοικιάζει μηχανές, που η  κάθε μια εκτυπώνει 100 αφίσες την ώρα. Τα πάγια έξοδα ενοικίασης και εγκατάστασης της κάθε μηχανής ανέρχονται σε 20 ευρώ. Επιπλέον το τυπογραφείο ,  για κάθε ώρα εκτύπωσης , έχει πρόσθετα έξοδα 32  ευρώ.
α.  Να εκφράσετε τα συνολικά έξοδα εκτύπωσης ως συνάρτηση του αριθμού των μηχανών που θα χρησιμοποιηθούν.
β.  Να  βρείτε το πλήθος των μηχανών που πρέπει να λειτουργούν , ώστε η εκτύπωση να έχει το ελάχιστο κόστος. 

γ.  Ποιο είναι το ελάχιστο κόστος; 
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